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Hervorming Vlaamse rijopleiding  -  Vernietiging door Raad van State

Op 1 juni 2017 trad de hervormde rijopleiding in werking. Onderdelen van de vernieuwing 
zijn het vormingsmoment voor de rijbegeleider, de minimumduur voor het doorlopen van 
de rijopleiding van drie naar negen maanden en het verplichte terugkommoment dat 
binnen de 6 tot 9 maanden na het behalen van het rijbewijs B gevolgd moet worden.

Deze hervorming werd geregeld in het ministerieel besluit (MB) van 9 juni 2017 wat het 
vormingsmoment en de minimumduur betreft en het ministerieel besluit van 28 september 
2018 wat het terugkommoment betreft.

De Raad van State besliste nu om het MB van 9 juni 2017 te vernietigen. De nieuwe regels 
raken aan de federale bevoegdheid voor het uitreiken van het rijbewijs. Deze beslissing 
kwam niet als een verrassing. De Raad van State formuleerde al grote bemerkingen in zijn 
advies op het ontwerpbesluit. Wij hebben in de commissie en in de plenaire vergadering 
ook meermaals hierover van gedachten gewisseld.

Vooral het al dan niet voorleggen van het vormingsattest voor de begeleider bij het 
uitreiken van het voorlopig rijbewijs door de gemeenten was stof tot discussie. De lokale 
besturen wisten niet meer wat ze moesten doen. Van de ene moesten ze het attest 
opvragen, van de andere mochten ze het niet. In de plenaire vergadering van 4 oktober 
2017 heb ik toenmalig minister van Mobiliteit en Openbare Werken Ben Weyts de oplossing 
van de Raad van State gesuggereerd, namelijk het attest opvragen op het moment dat het 
rijexamen wordt afgelegd. Daarvoor is Vlaanderen wel bevoegd. Volgens de minister was 
dit niet nodig.

De Raad van State geeft nu federaal minister van Mobiliteit Bellot gelijk. Met het 
vernietigen van het besluit vervalt de regeling met betrekking tot het vormingsmoment 
voor de begeleider maar ook het optrekken van de minimale oefenperiode van 3 naar 9 
maanden.

Concreet betekent dit dat kandidaat-bestuurders die een rijopleiding met vrije begeleiding 
volgen, niet langer verplicht zijn zich te laten bijstaan door een begeleider die een vorming 
heeft gevolgd. Ook de minimumduurtijd van de praktische rijopleiding bedraagt opnieuw 
drie maanden.

1. Wat betekent dit voor de Vlaamse rijopleiding?

2. Wat zijn de richtlijnen van de minister aan de lokale besturen die instaan voor de 
uitreiking van de rijbewijzen?



3. Zijn er nog andere zaken lopende voor de Raad van State die een impact kunnen 
hebben op de Vlaamse rijopleiding?
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1. Het arrest van de Raad van State waarnaar u verwijst, betekent dat de minimale 
oefenperiode voor kandidaten terug drie maanden is en niet langer negen maanden 
en dat het vormingsmoment niet langer verplicht is voor begeleiders. 

2. Mijn administratie heeft de zaken die in het antwoord op vraag 1 beschreven worden 
gecommuniceerd aan de lokale besturen.

3. Neen, er zijn geen andere lopende zaken die een invloed hebben op de hervorming 
van de rijopleiding.


